

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



河北省十四届人大一次会议举行第二次全体会议

倪岳峰主持 王正谱廉毅敏等出席

听取省人大常委会和省法院省检察院工作报告 通过河北省十四届人大一次会议选举办法
通过设立河北省十四届人大法制委员会等八个专门委员会的决定及组成人员人选表决办法

本报讯(河北日报记者霍相博 刘冰洋)1月13日上午,河北省十四届人大一次会议在省会河北会堂举行第二次全体会议。

大会主席团常务主席、执行主席倪岳峰主持会议。

大会执行主席王正谱、董生、周仲明、麻庆齐、王曦、王立彤、安忠起、李国钧、吴晓华、赵险峰、耿树伟、柴宝良在主席台执行主席就座。

廉毅敏、张超超、张政、张国华、夏延军、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东等在主席台就座。

会议应出席代表755名,实际到会代表716名,符合法定人数。

省人大常委会常务副主任袁桐利受省十三届人大常委会委托向大会作工作报告。他说,省十三届人大常委会任期的五年,是我省各项事业不断取得新成就、发生新变化的五年。在省委领导下,省十三届人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入践行“河北发展、人大尽责”理念,认真履行职责,主动担当作为,为推动全省经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。

袁桐利报告了五年来省十三届人

大常委会的主要工作。一、牢牢把握坚持党的领导这一最高政治原则,确保新时代人大工作正确政治方向。二、推进科学立法、民主立法、依法立法,切实以良法促进发展、保障善治。三、坚持正确监督、有效监督、依法监督,更好发挥人大监督的重要作用。四、持续深化代表工作,使发挥代表作用成为人民当家作主的重要体现。五、全面加强自身建设,努力打造让党放心、让人民满意的“四个机关”。

袁桐利说,党的二十大对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出了战略部署,省委十届三次全会描绘了河北未来的发展蓝图。2023年是省十四届人大及其常委会依法履职的第一年,建议新一届省人大常委会以党的二十大精神为统领,按照省委十届三次全会的安排部署,统筹做好常委会五年立法规划,深入推进年度立法计划实施,深化拓展法律监督和工作监督,着力提升监督实效,丰富拓展代表参与人大工作的深度和广度,充分发挥人大代表作用,加强对市县人大

的联系与指导,不断提升人大工作整体水平,努力为加快建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。

省法院院长黄明耀作河北省高级人民法院工作报告。他从六个方面总结了过去五年的主要工作。一、坚定不移贯彻总体国家安全观,推动建设更高水平的平安河北、法治河北。二、坚定不移服务构建新发展格局,护航经济社会高质量发展。三、坚定不移增进民生福祉,不断满足群众多元司法需求。四、坚定不移深化改革创新,持续推进审判体系和审判能力现代化。五、坚定不移落实新时代党的建设总要求,打造忠诚干净担当的燕赵法院铁军。六、坚定不移贯彻全过程人民民主,凝聚推动法院发展的强大合力。2023年,全省法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以深入学习贯彻习近平法治思想为引领,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,全面落实省委决策部署和本次会议决议,不断强化“六种观念”,解放思想、奋发进取,倾力把河北法院建设成为新时代现代化人民法院的省域范例,为加快建设经济强省、美丽河北提供有力司法保障。

省检察院代检察长董开军作河北省人民检察院工作报告。他从五个方面总结了过去五年的主要工作。一、

坚持为大局服务,全力保障经济社会高质量发展。二、坚持为人民司法,有力解决人民群众急难愁盼问题。三、坚持为正义担当,全面加强新时代法律监督工作。四、坚持为事业强基,锻造忠诚干净担当的检察铁军。五、坚持为公信聚力,确保检察权始终在阳光下运行。2023年,全省检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神,认真落实省委各项部署,解放思想、奋发进取,强化担当、能动履职,始终保持检察工作正确政治方向,以服务保障经济社会高质量发展为主题,以强化法律监督维护公平正义为职责,以提升专业化职业化能力为主旨,不断提升检察机关服务大局成效,促进更高水平平安河北、法治河北建设,持之以恒加强检察队伍建设,为加快建设经济强省、美丽河北贡献检察力量。

大会还表决通过了省十四届人大一次会议选举办法,通过了关于设立省十四届人大法制委员会等八个专门委员会的决定,通过了关于省十四届人大法制委员会等八个专门委员会组成人员人选的表决办法。

河北省十四届人大一次会议主席团举行第三次会议

倪岳峰主持

决定将新一届省级国家机构领导人候选人名单提请大会酝酿讨论

本报讯(河北日报记者霍相博 刘冰洋)1月13日上午,河北省十四届人大一次会议主席团举行第三次会议。大会主席团常务主席倪岳峰主持会议。

主席团会议应到76人,本次会议实到73人,符合法定人数。

本次会议有两项议程:一是讨论提出省十四届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,省人民政府省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长候选人名单(草案);决定印发政党、人民团体推荐的河北省出席第十四届全国人民代表大会代表候选人名单(草案);决定将省十四届人大法制委员会等八个专门委员会主任委员、副主任委员、委员的人选名单(草案)交各代表团酝酿。二是决定代表联合提名、联名推荐候选人的截止时间。

省委常委、组织部部长柯俊对各职候选人及有关人选建议名单作说明。表决通过之后,会议决定,由大会秘书处将这几项名单印代表,提请大会充分酝酿讨论。

会议决定代表联合提名、联名推荐候选人的截止时间为1月13日下午18时整,并由大会秘书处通知各代表团执行。

主席团常务主席王正谱、廉毅敏、柯俊、袁桐利、董生、周仲明、张妹芝、高云霄出席会议。

倪岳峰在参加解放军和武警部队代表团审议时强调 大力弘扬双拥共建光荣传统 不断巩固发展军政军民团结

本报讯(河北日报记者崔丛丛)1月13日,省委书记倪岳峰参加省十四届人大一次会议解放军和武警部队代表团审议。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平强军思想,大力弘扬双拥共建光荣传统,不断巩固发展军政军民团结,全力支持服务国防和军队现代化建设,为实现建军一百年奋斗目标贡献力量。省军区政委傅晓东参加审议。

审议中,要文须、麻庆齐、许少卿、张太富、唐文章、汪硕、秦岩、唐宏等代表先后发言,一致表示赞成政府工作报告和省人大常委会、省法院、省检察院工作报告,并就深入推进国防和军队现代化建设、加强国防后备力量建设、深化双拥共建等提出意见建议。

倪岳峰强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,希望省军区、驻冀部队、武警官兵和民兵预备役人员围绕实现建军一百年奋斗目标,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,有效履行新时代人民军队使命任务,努力在国防和军队现代化建设中展现新担当新作为。要始终坚持党对人民军队的绝对领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,任何时候任何情况下都坚决听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心。要牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,全面加强练兵备战,提高人民军队打贏能力,完成好党和人民赋予的各项任务。要健全完善国防动员体系,深化

全民国防教育,以大学生征集为重点做好征兵工作,切实提升后备力量建设水平。

倪岳峰指出,国防和军队建设是全党全军全国各族人民的共同事业,军政军民团结是我们党和国家的显著政治优势。希望军地携手,大力弘扬双拥共建光荣传统,不断巩固发展军政军民团结。省军区、省武警总队要广泛动员广大官兵,围绕推进中国式现代化河北场景,积极协助地方落实重大国家战略,在急难险重任务中冲锋在前、勇挑重担。全省各级党委、政府要全力支持国防和军队现代化建设,加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作,满腔热情为广大官兵排忧解难,为实现建军一百年奋斗目标贡献力量。

新征程 新使命——2023两会新观察

小小“土特产”写出富民“大文章”

□记者 吴新光 贾宏博

谁不说俺家乡好,家乡都有“土特产”。藁城宫面、巨鹿红杏、鸡泽辣椒酱、南和红薯粉条、平乡芝麻糖、蔚县小米、平泉香菇、丰宁剪纸……在河北“土特产”家族,各地各县都有自己的“拿手好物”。

政府工作报告提出,深入实施乡村振兴战略,加快建设农业强省,壮大农业特色产业。

“土特产”虽小,重要性不可小觑,它一头连着广大农民,一头连着千家万户。它是从脱贫攻坚迈向乡村振兴的重要抓手,是贫困地区农民持续增收、稳定致富的重要特色产业。围绕如何做好“土特产”文章,连日来,出席两会的代表委员纷纷建言献策。

小小“土特产”脱贫大产业

隆冬时节,在燕山深处的“中国板栗之乡”青龙满族自治县,坡间岭上栗农们忙着剪枝整枝。



2022年8月4日,威县供销e家电商平台工作人员通过电商直播推介农产品。

成为防止脱贫农民返贫的特色主导产业。

来自省乡村振兴局的省政协委员刘浩斌,在调研中发现,青龙板栗是

“京东板栗”的代表产品,果肉甘甜、肉质好、易保存,是当地有名的“土特产”,也是青龙多年来持续发展的优势特色产业。板栗是国家林业和草原局认可的重要木本粮食作物,可以做主食,市场需求量大。该县板栗立地条件好,产量较高,每亩板栗年产500—800斤,1斤板栗可制作干粉0.5—0.6斤,产量、价值比普通粮食作物收益好。通过产销对接、品牌引领、项目带动、资产收益等联农带农机制,板栗产业在青龙脱贫攻坚过程中发挥了重要支撑作用。

“在太行山、燕山深处曾有许多贫困县,而这些地区特色农副产品资源丰富,好山好水孕育好物。”刘浩斌委员认为,全面推进乡村振兴,关键是产业振兴,富有地方特色的“土特产”就是产业振兴的重要抓手。小小“土特产”一样可以做成脱贫大产业。他建议,成立农产品网售联盟。(下转第三版)

省政协十三届一次会议主席团举行第四次会议

倪岳峰主持

本报讯(河北日报记者霍相博 刘冰洋)1月13日晚,河北省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席倪岳峰主持会议。

主席团会议应到76人,本次会议实到73人,符合法定人数。

会议听取了大会副秘书长、组织组组长刘家恒作的关于代表联合提名、联名推荐候选人情况的汇报,表决通过之后,决定将代表联合提名、联名推荐候选人名单(草案)提交各代表团酝酿讨论。

主席团常务主席王正谱、廉毅敏、柯俊、袁桐利、董生、周仲明、张妹芝、高云霄出席会议。

省政协十三届一次会议主席团举行第三次会议

本报讯(河北日报记者刘冉 高原雪)1月13日下午,省政协十三届一次会议主席团举行第三次会议。主席团会议主持人廉毅敏主持会议。

会议应出席主席团成员63名,实际出席60名,符合规定人数。

会议表决通过了经各委员组酝酿讨论的政协河北省第十三届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单,决定将这个候选人名单提请全体会议进行选举。会议通过了政协河北省第十三届委员会第一次会议选举办法(草案),总监票人、监票人名单(草案),政协河北省第十二届委员会常务委员会工作报告的决议(草案),提案工作情况报告的决议(草案),政协河北省第十三届委员会第一次会议提案审查情况的报告(草案),政协河北省第十三届委员会第一次会议政治决议(草案),决定将上述草案提请全体会议审议通过。在通过以上议程前,会议分别听取了大会秘书处关于各委员组对上述事项讨论情况的汇报。

省政协十三届一次会议主席团常务主席冉万祥、葛会波、高志立、张古江、王宝山、常丽虹、康彦民、张福成、何秉群、陈书增出席会议。

会前,廉毅敏主持召开了省政协十三届一次会议主席团常务主席第二次会议,听取了各委员组酝酿讨论和审议大会有关事项的情况汇报。



1月12日,小组会议后,王孟昭委员(左一)、郭斌委员(左二)、杜保辉委员(右一)和王志成委员(右二),就促进乡村振兴青年人才发展继续展开热烈讨论。

记者 吴苗苗 高航 赵晓慧 摄